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ОЦІНКИ ДІЯЛЬНОСТІ ВЛАДНИХ СТРУКТУР
ЄВРО-2012 В УКРАЇНІ

Проведення в Україні матчів фінальної частини Чемпіонату Європи з
футболу 2012 року – гарна нагода відкрити нашу державу світовій спільноті.
Про це сказав Президент України В. Янукович.

Глава держави нагадав, що саме завдяки підготовці до Євро-2012 в
Україні було значно оновлено інфраструктуру, побудовано низку нових
об’єктів. «Зроблено значний поштовх у розвитку країни. І найголовніше, що
під час чемпіонату ми відкриємо Україну всьому світу», – наголосив він.

В. Янукович також висловив переконання, що останніми роками значно
виріс професійний рівень українського футболу. Також Президент високо
оцінив гру збірної України в матчі зі Швецією (В. Янукович: Євро-2012 є
гарною нагодою відкрити Україну світові // «Рупор Житомира»
(http://ruporzt.com.ua/ukraina/39923-yanukovich-yevro-2012-ye-garnoyu-
nagodoyu-vdkriti-ukrayinu-svtov.html). – 2012. – 12.06).

* * *
УЕФА наградил организаторов еврочемпионата в Украине золотыми

цветками Евро-2012. Награды достались вице-премьеру – министру
инфраструктуры Украины Б. Колесникову и президенту ФФУ Г. Суркису.

Почетные награды вручил руководитель местного оргкомитета «Евро-
2012 Украина» М. Лубкивский.

Напомним, раньше Генеральный секретарь УЕФА Д. Инфантино уже
подчеркивал особые заслуги Б. Колесникова и Г. Суркиса в подготовке
чемпионата, наградив их имена приставкой «супер».

«Мы уже немного поменяли имена двух ключевых лиц,
задействованных в подготовке к Евро-2012. Идет речь о Б. Колесникове и
Г. Суркисе. Мы теперь их называем Супер-Григорий и Супер-Борис», –
отметил Д. Инфантино (УЕФА наградил организаторов Евро-2012 //
Левый берег
(http://sport.lb.ua/football/2012/06/12/155908_uefa_nagradil_organizatorov_ev
ro.html)).

* * *
С началом футбольного турнира Евро-2012 в Украину ежедневно

приезжает на 90 тыс. туристов больше, чем в аналогичный период прошлого
года. Об этом заявил вице-премьер-министр – министр инфраструктуры
Б. Колесников.

По его словам, до Евро-2012 в Украину в среднем за сутки приезжали
около 200-210 тыс. человек, а с началом турнира этот показатель увеличился
до 300 тысяч.
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Кроме того, Б. Колесников отметил, что матчи второго тура группового
этапа Евро-2012 в Украине посетят больше туристов, по сравнению с
первым.

«Во всех аэропортах после первого тура наблюдается увеличение
количества заявок на прием чартерных рейсов», – сказал вице-премьер-
министр.

Также он отметил, что такая динамика, очевидно, связана с тем, что
первые иностранные фаны, которые уже посетили Украину, делятся своими
впечатлениями и собственным примером доказывают, что ехать в Украину
безопасно.

Также он отметил, что за 4 дня чемпионата поток автомобилей,
пересекающих украинскую границу, увеличился на 55-60 тыс. в сутки
(Б. Колесников: вторая волна фанов будет больше // Левый берег
(http://society.lb.ua/life/2012/06/12/155918_kolesnikov_vtoraya_volna_fanatov.
html)).

* * *
Почти все билеты на матчи Евро-2012 в Украине выкуплены. В

продаже сейчас осталось только 4500 тыс. пропусков на поединки
чемпионата. Об этом рассказал директор местного организационного
комитета «Евро-2012 Украина» М.  Лубкивский.

По его словам, в Украине наблюдается огромный интерес к билетам
Евро-2012. В продаже осталось 4500 тыс. билетов на два матча: Швеция –
Англия и Швеция – Франция, которые примет НСК «Олимпийский».
Сегодня все бросились покупать эти пропуска, чтобы побывать хотя бы на
каком-то из матчей чемпионата и почувствовать его атмосферу», – сказал
директор турнира.

Он также сообщил, что УЕФА доволен посещаемостью украинских
стадионов на матчах чемпионата Европы. «Средний показатель
наполненности украинских арен за четыре матча – 98 %. Больше всего
зрителей пришло на матч Украина – Швеция в Киеве, на который было
реализовано 64290 пропусков из 650002», – рассказал М. Лубкивский
(Украинцы сметают последние билеты на матчи Евро-2012 // Левый
берег
(http://sport.lb.ua/football/2012/06/12/155926_ukraintsi_smetayut_poslednie_bi
leti.html)).

* * *
Украина эффективно сотрудничает с соседними странами для

обеспечения безопасности воздушного пространства над территорией
проведения финальной части чемпионата Европы по футболу. Об этом
заявил секретарь СНБО А. Клюев.
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«Для обеспечения безопасности граждан Украины и гостей нашей
страны применены чрезвычайные меры безопасности. Усилен контроль за
авиационным движением всех воздушных судов», – заявил А. Клюев.

По его словам, Украина эффективно сотрудничает с соседними
странами для обеспечения безопасности воздушного пространства.

Он сообщил, что Украина получает информацию о воздушных объектах
от Словакии, Венгрии, Румынии и Польши, а также взаимодействует с
центром оповещения сил Организации Североатлантического договора
(НАТО) в Европе.

«Со дня открытия финальной части Евро-2012, несмотря на достаточно
насыщенное воздушное движение в районах проведения матчей, никаких
внештатных ситуаций не было, а украинские военные и спецслужбы
выполняют свои задачи», – сообщил А. Клюев.

В то же время, по его словам, «нельзя расслабляться ни на минуту».
А. Клюев сообщил, что 11 июня, была проведена очередная проверка

взаимодействия всех структур, которые принимают участие в контроле за
воздушным пространством.

Он также отметил, что 11 июня была проведена очередная проверка
взаимодействия всех структур, которые принимают участие в контроле за
воздушным пространством.

Напомним, что чемпионат проходит с 8 июня по 1 июля в 8 городах
Украины и Польши (А. Клюев: Украина успешно охраняет небо во время
Евро-2012 // Левый берег
(http://lb.ua/news/2012/06/12/155885_klyuev_ukraina_uspeshno_ohranyaet_ne
bo.html)).

* * *
В Украину приехали более 17 тыс. болельщиков. Об этом сообщает

пресс-служба Государственной пограничной службы Украины.
«Всего границу пересекли более 17 тыс. человек и 3,1 тыс.

транспортных средств, относящихся к категории Евро-2012. Из них 9,5 тыс.
болельщиков пересекали границу преимущественно неорганизованными
группами, еще свыше 7 тыс. двигались в составе 143 групп. Большинство
болельщиков прибывали автомобильным транспортом и немного меньше –
самолетами. Помимо этого из Украины улетели сборные Нидерландов,
Дании, Германии и Португалии, а вот сборная Англии должна прилететь в
Донецк», – говорится в сообщении пресс-службы.

Всего границу Украины пересекло более 300 тыс. человек и 66 тыс.
транспортных средств, что на 40 тыс. и 10 тыс. больше, чем за предыдущие
сутки соответственно. Количество футбольных болельщиков также
значительно увеличилось.

Напомним, в первый день Евро-2012 фан-зону в Киеве посетили 20 тыс.
болельщиков.
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Напомним, что в Харькове и Львове прошли два матча группового
турнира финальной части Чемпионата Европы по футболу.

Первый матч группы «В» состоялся в Харькове на стадионе
«Металлист»: сборные Нидерландов и Дании открыли Евро-2012 в Украине,
на нем Дания сенсационно переиграла Нидерланды.

Второй матч состоялся во Львове, где сыграли сборные Германии и
Португалии. Здесь сборная Германии переиграла сборную Португалки (В
Украину приехали более 17 тыс. болельщиков – пограничная служба //
Независимое Бюро Новостей (http://nbnews.com.ua/news/43922). – 2012. –
10.06).

* * *
Окремі смуги руху для прискореного перетину угорсько-українського

кордону уболівальниками Євро-2012 відкрито на угорських пунктах
пропуску «Загонь» (укр. «Тиса») та «Берегшурань» (укр. «Лужанка»).  Про
це повідомив головний капітан головної комендатури Саболч-Сатмар-
Березької обласної поліції Угорщини Ч. Торчо.

 «Через сформовані на двох пунктах пропуску «смуги європейського
чемпіонату» поліцейські і митники у рамках прискореного контролю
пропускають уболівальників, які їдуть до українських місць проведення
футбольних матчів», – зазначив він.

 За інформацією угорської поліції, для прискорення автомобільного
руху та обрання на кордоні відповідного пункту пропуску на угорських
автотрасах функціонують інформаційні електронні таблиці. Вони
оперативно зорієнтовують подорожуючих, який із пунктів пропуску
доцільно обрати, а також показують можливий час затримки на кордоні.

 «У перший день чемпіонату Європи з футболу, ще не спостерігалося
значного збільшення руху через пункти пропуску на угорсько-українському
кордоні», – сказав Ч. Торчо. Інтенсивніший рух очікується у наступні дні –
перед початком футбольних матчів в українських містах Львові, Києві,
Донецьку і Харкові (Відкрито окремі смуги руху для гостей Євро-2012 //
Biznes.km.ua (http://biznes.km.ua/onenews/Vidkrito-okremi-smugi-ruhu-dlya-
gostej-YEvro2012.html). – 2012. – 09.06).

* * *
Згідно з результатами дослідження Соціологічної групи «Рейтинг»,

ЄВРО-2012 викликає значний інтерес серед українців, практично кожен
вболіватиме за національну збірну, незважаючи, що шанси її на перемогу
оцінюють гірше, ніж Іспанії та Німеччини, які, на думку більшості, є
фаворитами Чемпіонату.

Так, за розвитком подій на ЄВРО-2012 мають намір спостерігати
половина дорослого населення України у віці понад 18 років. Зокрема, 31 %
мають намір слідкувати за більшістю матчів, починаючи з групових турнірів
і до фіналу, 9 % – за матчами плей-офф і фіналом, ще 9 % – лише за
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фіналом.  Разом з тим, 46 % зовсім не цікавляться Чемпіонатом, 5 % – ще не
визначились.

В силу об’єктивних причин, ЄВРО-2012 викликає значно більший
інтерес в українців, ніж минулий Чемпіонат світу з футболу. Порівняно з
дослідженням Соціологічної групи «Рейтинг», Мундіаль-2010 зацікавив
менше 40 % українців.

Найбільший інтерес ЄВРО-2012 викликає на Заході, Донбасі, Півночі та
Сході. Найменший – в Центрі та на Півдні (ці території не приймають матчів
Чемпіонату).

75 % українських чоловіків та менше 30 % жінок будуть слідкувати за
перебігом Чемпіонату, при цьому 55 % чоловіків  мають намір слідкувати за
більшістю матчів, починаючи з групових турнірів і до фіналу. В 2010 році за
матчами Чемпіонату світу слідкували майже дві третини чоловіків і майже
кожна п’ята жінка. Таким чином найбільше зріс інтерес саме серед жінок.

Чим молодші респонденти, чим вищий у них рівень освіти та доходів,
тим вищий у них інтерес до ЄВРО-2012. Серед користувачів Інтернету
вболівальників у 1,5 рази більше, ніж серед тих, хто Інтернетом не
користується.

Крім власне збірної України (92 %), більшість вболіватимуть за збірні
Росії (23 %), Німеччини (15 %), Англії (15 %), Іспанії (15 %) та Італії (12 %).
Також вболіватимуть за Францію (5 %), Нідерланди (5%), Польщу (4 %) та
Португалію (4 %).

Приємно констатувати, що своїх прибічників серед українців знайшла
кожна збірна учасник ЄВРО-2012. Лише 3 % респондентів, які
слідкуватимуть за матчами Чемпіонату, чітко не визначились за кого
вболівати.

За два роки українські вболівальники стали відчутно менше вболівати
за Італію та Францію, на що, швидше за все, вплинув невдалий виступ цих
команд  на  минулому Чемпіонаті світу. Разом з тим, продовжують активно
вболівати за Німеччину, Англію та Іспанію – їх підтримують найактивніші
прихильники футболу (ті, які слідуватимуть за всіма матчами Чемпіонату),
переважно це чоловіки середнього віку, які добре розбираються у футболі.

Ватро нагадати, що збірні України та Росії не брали участі у фінальній
частині минулого Чемпіонату світу з футболу.

Національну збірну найбільше підтримують на Заході, Донбасі, Півночі
та в Центрі країни. Найменше – на Півдні.

За Росію вболіватимуть майже 40 % на Сході, Півдні та Донбасі, вдвічі
менше – в Центрі та лише 3 % – на Заході. Німеччину та Іспанію більше
підтримують на Півдні та Сході, Францію – на Сході, Англію – в Центрі.

Найбільші шанси на перемогу на ЄВРО-2012, на думку опитаних,
мають збірні Іспанії (29 %) та Німеччини (26 %), а також Англії (23 %) та
Італії (16 %).
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Разом з тим, українці вірять в успіх також і національної збірної!
Майже чверть опитаних вважають, що збірна України має шанси на
перемогу.

Значно менше українці вірять у перемогу на Чемпіонаті Нідерландів
(7 %), Франції (7 %), Португалії (5 %) та Росії (4 %).

У шанси решти команд вірять не більше 1 %. Ще чверть не змогли
оцінити шанси команд-учасниць.

Досвідчені вболівальники ставлять на Іспанію (32 %), Німеччину (29 %)
та Англію (28 %).  На їх перемогу очікують чоловіки, які мають намір
слідкувати за всіма матчами ЄВРО-2012.

А от українські жінки ставлять на збірну України, яка, на їх думку, має
найбільше шансів на Чемпіонаті. Так само як і в перемогу збірної Росії
вірять більше жінки (ЄВРО-2012: симпатії українців // Стрічка новин:
MALAKAVA.COM  (http://malakava.com/articles/17766). – 2012. – 11.06).

КИЇВ

Начало Евро-2012 запомнится болельщикам жаркой и грозовой
погодой. Однако, несмотря на погодные неурядицы, с каждым днем к
официальной фан-зоне Киева съезжается все больше фанатов. Штаб по
безопасности фан-зоны рапортует, что сильные ливни не навредили
конструкциям фан-зоны. Электропитание работает стабильно, стоки
постоянно проверяются на исправность.

Настоящее испытание природа устроила шведским болельщикам –
после сильной грозы палатки фан-кемпинга на Трухановом острове
пришлось подсушивать. Чтобы избежать подобных ситуаций в будущем,
коммунальные службы столицы сейчас разрабатывают превентивные меры.
Вместе с тем, сами болельщики отнеслись к ситуации с юмором – мол,
лишний раз принять душ в такую жаркую погоду лишним не будет. Никаких
повреждений фан-кемпингу гроза не нанесла (Ливни не повредили
конструкции фан-зоны – КГГА // Независимое Бюро Новостей
(http://nbnews.com.ua/news/43980). – 2012. – 10.06).

* * *
Офіційна фан-зона Приймаючого міста Києва – безпечне і комфортне

місце для вболівальників.
За інформацією штабу з безпеки київської фан-зони, з першого дня її

відкриття на Хрещатику налагоджено оперативну та ефективну систему
безпеки. Працює система відеонагляду, всі входи до фан-зони контролюють
окремі групи охоронців, організовано постійний патруль всередині та ззовні
фан-зони. Завдяки цьому третій день поспіль у периметрі фан-зони панує
спокій, не зафіксовано жодного серйозного правопорушення.
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За словами фахівців штабу з безпеки фан-зони, це пов’язано з певними
обмеженнями щодо внесення потенційно небезпечних предметів на
територію фан-зони (різноманітної габаритної техніки, ріжучих предметів),
продажем виключно слабоалкогольних напоїв та повним контролем за
територією службою безпеки.

Такі ж вимоги, зазначають у штабі, діють на територіях інших фан-зон
та стадіонів Приймаючих міст (Футбольне свято буде повноцінним, якщо
вболівальники почуватимуться безпечно і комфортно // Київська міська
державна адміністрація (http://kievcity.gov.ua/novyny/453). – 2012. – 10.06).

* * *
Шведские болельщики довольны условиями проживания в кемпинге на

Трухановом острове в Киеве. Об этом заявил первый заместитель
председателя Киевской городской государственной администрации
А. Мазурчак.

«Я только что вернулся с Труханова острова, где общался с фанами,
которые уже заселились в кемпинге. Их впечатления положительные. Уже
10 июня мы ожидаем так называемый «караван любви» – так его называют
шведские болельщики», – рассказал А. Мазурчак.

По его словам скандинавы выбрали Киев, чтобы установить
своеобразный рекорд.

«Кстати, именно в Киеве шведы планируют установить собственный
рекорд – собрать в фан-лагере более 5 тыс. фанатов. В таком большом
количестве они соберутся впервые», – сообщил А. Мазурчак.

В пресс-службе КГГА отметили, что президент фан-организации
болельщиков Королевства Швеция «Camp Sweden» О. Шьостетд
подтвердил, что шведы абсолютно довольны условиями пребывания в Києве
(Шведам нравится в кемпинге на Трухановом острове – А. Мазурчак //
Независимое Бюро Новостей (http://nbnews.com.ua/news/43910). – 2012. –
10.06).

* * *
На Крещатике усилили меры безопасности. Столичную фан-зону на

Крещатике 11 июня, в день первого матча Евро-2012 в Киеве, посетило
рекордное количество болельщиков – около 100 тысяч. Об этом сообщает
пресс-служба Киевской городской госадминистрации со ссылкой на данные
УЕФА.

Такой ажиотаж был вызван трансляцией игры между сборными
Украины и Швеции, которая проходила на НСК «Олимпийский» в Киеве.

Как сообщалось вчера, организаторы официальной фан-зоны на
Крещатике ожидали большой наплыв болельщиков – до 50 тыс. человек. В
связи с этим на территории фан-зоны были усилены меры безопасности.

От 60 до 100 тыс. гостей, по разным подсчетам, посетили фан-зону в
Киеве за первые два дня Евро-2012 (Столичную фан-зону посетило
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100 тыс. болельщиков // Левый берег
(http://sport.lb.ua/football/2012/06/13/155929_stolichnuyu_fanzonu_posetilo_1
00_tis.html)).

* * *
В Киеве во время проведения финальной части чемпионата Европы по

футболу в столице состоится еще 16 мероприятий по другим видам спорта,
среди которых международные, всеукраинские, городские открытые
турниры, соревнования и фестивали.

Как сообщили в пресс-службе КГГА, с 11 до 13 июня на Русановском
канале состоится Открытый чемпионат города по рыболовному спорту.

С 14 до 16 июня на Оболонской набережной состоится городской
чемпионат по парусному спорту.

Кроме того, в Гидропарке на баскетбольной площадке «Пляж Венеция» с
15 до 30 июня будет проходить открытый городской турнир по баскетболу
среди мужчин на Кубок Корбана.

В центре научно-технического творчества молодежи «Сфера» с 16 до
20 июня пройдет открытый чемпионат города по автомодельному спорту.

Кроме того, 16 июня в парке Дружбы народов начнется фестиваль
экстремальных видов спорта «Экстрим-фест 2012». Команды-участницы
будут соревноваться по вейкбордингу, воднолыжному спорту, паркуру,
петанку, пейнтболу, мини-гольфу, настольному теннису, хоккею, пляжному
волейболу, футболу, памп-треку, футволею, авиамодельному спорту,
боулдерингу, слеклайну и другим экстремальным видамов спорта.
Фестиваль продлится до 2 сентября.

29 и 30 июня в парке Дружбы народов состоится чемпионат города по
пляжному волейболу среди юношей.

Кроме того, на Набережном шоссе возле станции метро «Днепр» и в
поселке Пирогово с 30 июня до 2 июля будет проходить открытый
чемпионат города по автомобильному спорту (В Киеве во время Евро-2012
запланировали ряд спортивных мероприятий // Левый берег
(http://sport.lb.ua/summer/2012/06/12/155690_kieve_vremya_evro_zaplaniroval
i.html)).

* * *
Киев во время Евро-2012 охраняют милиционеры в шортах. Кроме того,

правоохранители пересели на велосипеды, сообщает пресс-служба ГУ МВД
Украины в Киеве.

По словам ведомства, для работы на Евро-2012 подключили четыре
парных велопатруля, состав каждого их которых входит по милиционеру и
по работнику киевской охранной компании.
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В МВД подчеркнули, что велосипед позволяет милиционерам быть
более маневренными в толпе на Крещатике и Майдане Независимости и
быстрее приезжать по вызову.

В сообщении пресс-службы отмечается, что милиционеры также
патрулируют на лошадях. Они, якобы, «могут легко остановить драку между
футбольными фанатами и задержать злоумышленников, да и всем своим
видом конный патруль вызывает страх у потенциальных
правонарушителей».

Конный патруль действует в лесопарковых зонах на Трухановом
острове, где расположен кемпинг шведских болельщиков, а также на
стадионе «Олимпийский» (В честь Евро-2012 киевские милиционеры
надели шорты // Независимое Бюро Новостей
(http://nbnews.com.ua/news/43863). – 2012. – 10.06).

* * *
Коммунальные службы Киева работают в оперативном режиме,

организовано круглосуточное дежурство. Всего в Шевченковском районе,
на территории которого размещена фан-зона, на сегодня задействовано
1587 коммунальщиков, сообщили в КГГА.

На Крещатике дополнительно установлено 168 контейнеров для
мусора, а на ул. Прорезной, ул. Пушкинской, ул. Богдана Хмельницкого и на
ул. Крещатик разместили 235 дополнительных урн. Также
45 дополнительных урн установлено в парке им. Т. Г. Шевченко.

В усиленном режиме работают медицинские учреждения и службы
скорой помощи. Так, в фан-зоне сегодня дежурят 14 карет скорой, а в фан-
кемпинге на Трухановом острове работает 2 бригады.

По информации ГУ МВД на данный момент в центре усилена охрана
правопорядка.

Ранее сообщалось, в первый день Евро-2012 фан-зону в Киеве посетили
20 тыс. болельщиков (В киевской фан-зоне установили дополнительные
урны // Левый берег
(http://society.lb.ua/life/2012/06/10/155447_kievskoy_fanzone_ustanovili.html)).

* * *
Влада Київської області забезпечила створення 37 неофіційних фан-зон

на загальну кількість відвідувачів більше ніж 50 тис. людей.
Наприклад, територія фан-зони у с. Литвинівка – «Літвіновка Football

Fan Camp» – становить 20 га. Понад 2000 гостей зможе відвідати та
оселитися у фан -зоні. На території розміщено декілька палаткових містечок,
а також є можливість встановити власну палатку, а при необхідності і
купити нову. На всій території розташовані: місця для кемпінгу, ресторани,
пляжні атракціони, міні-зоопарк та ін.

«При розміщенні фан-зон на Київщині особливу увагу приділено саме
безпеці знаходження кожного відвідувача. Тому було створено штаби, що
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відповідають за безпеку людей, які проживають на території. Цілодобово
чергує медичний персонал, пожежники та інші необхідні екстрені служби»,
– зазначив голова Київської обласної державної адміністрації А. Присяжнюк
(На Київщині 37 неофіційних фан-зон готові зустрічати вболівальників //
«Рупор Житомира» (http://ruporzt.com.ua/ukraina/39896-na-kiyivschin-37-
neofcynih-fan-zon-gotov-zustrchati-vbolvalnikv.html). – 2012. – 11.06).

Негативні відгуки у ЗМІ

Киевская городская государственная администрация грозит средствам
массовой информации судебными исками за публикацию неточной
информации о готовности Киева к Евро-2012. Об этом в ходе пресс-
конференции в Киеве заявил заместитель главы КГГА А. Мазурчак.

«Мы будем делать мониторинг всех СМИ, кто какую информацию дает.
Во время Евро-2012 будем молчать, будем слушать, но после Евро-2012 не
удивляйтесь, что за необъективную информацию будем подавать в суд», –
заявил А. Мазурчак.

Среди примеров необоснованной информации замглавы КГГА привел
сообщения СМИ о провале асфальта на бульваре Т. Шевченко.

Как собщалось, постоянный представитель Президента в Верховной
Раде Ю. Мирошниченко считает, что людям не стоит запрещать критиковать
подготовку к Евро-2012.

Отметим, что А. Мазурчак не уточнил, будет ли считаться
необоснованной критикой сообщения о сбоях в работе аэропорта
«Борисполь» в первый день Евро-2012 (КГГА грозит СМИ судами за
публикации о неготовностии к Евро-2012 // Независимое Бюро Новостей
(http://nbnews.com.ua/news/43871). – 2012. – 10.06).

* * *
На території офіційної фан-зони у Києві на Хрещатику є багато

українських вболівальників, які поводяться себе не належним чином. Про це
розповіли  волонтери, які працюють в столичній фан-зоні.

«Охорона на входах-виходах із фан-зони просить відвідувачів залишати
територію через окремий прохід. Іноземці до цього ставляться з розумінням.
А багато вітчизняних вболівальників починають сперечатися, чому їх
змушують виходити саме в тому місці, де говорить охорона, а не там де їм
захочеться», – зазначили волонтери.

За його словами, сек’юріті згладжує конфлікти, але іноді важко, адже
наші вболівальників можуть і міцне слівце вжити або висловити «я тут
народився і живу, а хтось мені буде вказувати, що робити» (Більшість
українських уболівальників поводять себе не культурно, на відміну від
іноземців – волонтери // GolosUA.com
(http://www.golosua.com/ua/main/article/politika/20120608_mnogie-
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ukrainskie-bolelschiki-vedut-sebya-ne-kulturno-v-otlichii-ot-inostrantsev-
volonteryi)).

* * *
В Киеве возле фан-зоны Евро-2012 на Крещатике около ста защитников

животных провели акцию с призывом бойкотировать Евро-2012. «Мы
протестуем против убийства собак. Ведь до сих пор по всей стране
истребляют бездомных животных. Были даже случаи отравления детей. Они
играли в песочнице, что-то подбирали, а потом их не успевали спасать», –
рассказала одна из активисток.

Зоозащитники призвали бойкотировать Евро-2012. По их мнению, под
«прикрытием» Чемпионата столичная власть начала массовое уничтожение
бездомных животных.

Активисты подкрепляли свои требования плакатами с надписями «Нет
убийству бездомных животных!», «Бойкот длительному чемпионату!» и
другие. Они также выкрикивают «Мы говорим нет! Длительному «Евро»
бойкот!», «Попова геть!» и «Банду геть!» Также активисты общественных
организаций привели с собой несколько собак.

Защитники животных проследовали к зданию КГГА, однако к ним
никто не вышел.

Добавим, это уже не первая акция зоозащитников с требование
прекратить убийства бездомных животных (В Киеве зоозащитники
объявили бойкот Евро-2012 // Независимое Бюро Новостей
(http://nbnews.com.ua/news/43883). – 2012. – 10.06).

* * *
В Киеве продолжают расти цены на аренду частных квартир. В то время

как за несколько дней до начала Евро-2012 за сутки проживания в квартире
риэлторы просили 250 грн, то сейчас за это же жилье придется заплатить
700-1600 грн.

Для рынка недвижимости цены установили рекорд. Самый быстрый
скачок произошел 6 июня, когда стоимость аренды выросла вдвое,
сообщили агенты по недвижимости. Как и следовало ожидать, дороже всего
стоит аренда квартир возле фан-зоны на Крещатике – около 1600 грн.

При этом в последнее время в Киеве все чаще фиксируются случаи
недобросовестного отношения арендодателей к клиентам. Указывая в
объявлении заниженную цену и подтверждая ее в телефонном разговоре,
владельцы квартир потом при встрече с клиентом требуют заплатить в 1,5-
2 раза больше.

Пытаясь побольше заработать, арендодатели забывают о нормах морали
и выставляют за дверь своих постояльцев, которые жили там уже долгое
время, утверждают агенты по недвижимости (Из-за Евро-2012 цены на
аренду квартир в Киеве выросли в шесть раз // Ирта-fax
(http://irtafax.com.ua/news/2012/06/2012-06-12-09.html)).
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ЛЬВІВ

Служби міста під час першого матчу «Євро-2012» у Львові достатньо
добре справилися з завданнями, які були поставлені перед ними. Про це
повідомив міський голова Львова А. Садовий.

А. Садовий підкреслив, що, звичайно, були певні навантаження для всіх
служб міста під час першого матчу «Євро-2012» у Львові, але «йому
приємно, що вони справилися і з цим навантаженням».

«Наш аеропорт прийняв за два дні понад 140 рейсів. Велике
навантаження було на транспортну схему міста. Заповненість стадіону була
планомірною і на цьому етапі транспортники добре справилися», – розповів
міський голова.

Натомість він додав, що були деякі проблеми, коли вболівальники
виходили зі стадіону вже після матчу. «Ми звичайно врахуємо ці зауваження
на другий і третій матч», – сказав мер.

Також зі слів А. Садового, не було суттєвих звернень до медичних
закладів міста.

«Позитивна інформація від поліції – нічого надзвичайного не було, за
винятком деяких невеликих моментів. Загалом присутня толерантність, –
зауважив А. Садовий. – Якісно спрацювали наші інформаційні служби. В
цілому, на мою думку, служби міста справилися достатньо добре з тими
завданнями, які були поставлені. Думаю, що на другий і третій матч вже
буде простіше» (А. Садовий: Робота служб міста під час першого матчу
«Євро-2012» у Львові – достатньо добра // Західна інформаційна
корпорація (http://zik.ua/ua/news/2012/06/10/352841)).

* * *
До Євро-2012 у Львові запровадили чимало нововведень –

безкоштовний Інтернет у кафе і ресторанах, меню різними мовами, якісні
послуги тощо. Мер Львова А. Садовий переконаний, що ці євростандарти
діятимуть у місті й після чемпіонату.

«Цей стандарт має бути на постійно діючій основі. Ми йдемо до цього
крок за кроком. Для мене принциповий високий рівень сервісу», – зазначив
міський голова Львова.

 У перші дні Єврочемпіонату у Львові побувало 60 тис. туристів.
Зокрема приїхало 12-15 тис. німців та 6 тис. португальців. У фан-зоні за
матчем спостерігало 30 тис. осіб.

У Медіа-центрі «Львів-2012» акредитувалось майже 530 журналістів, з
них – 150 закордонних.

8-9 червня львівський аеропорт ім. Данила Галицького обслужив більш,
ніж 150 регулярних, додаткових та чартерних рейсів, включаючи
дальномагістральні літаки класу «D», які прибули з вболівальниками із
Португалії. Всього на новий аеродром Міжнародного аеропорту «Львів»
здійснили посадку 4 літаки такого класу (3 Airbus 310, 1 Боїнг 767).
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Кількість пасажирів, яких обслужив аеропорт за вищевказаний період,
становить більше 16 тисяч.

Окрім громадського транспорту, вболівальників перевозили і експрес-
маршрути: з пл. Петрушевича до стадіону. Автобуси були ознаковані
спеціальними табличками з логотипами «євро». Також автобуси мали окремі
таблички – для німецьких та португальських вболівальників окремо.
Загалом, на експрес-маршрутах курсувало 40 великих автобусів.

За інформацією рестораторів, найбільше закладів харчування відвідало
португальців, німців та поляків; замовляли найчастіше українські страви:
борщ, деруни, котлета по-київськи, а також кожен відвідувач випив
щонайменше по півтори літра пива; панувала дружня атмосфера між
вболівальниками; не виникало жодних комунікаційних труднощів – меню
перекладені багатьма мовами; офіціанти теж спілкуються іноземними
мовами; найбільше вразили гостей авторські страви у «Музеї сала»; німці
найчастіше замовляють пиво, ковбаски, піцу; туристи активно беруть їжу з
собою, користуються як фан-меню, так і звичайним.

З Галицького району за останню добу сміття вивезли у 1,5 рази більше
ніж зазвичай – 510 м куб. (включаючи як контейнери, так і урни); із центру
міста – у 3 рази більше, ніж зазвичай – замість звичних 4-х машин сміття –
за останню добу 12 машин; у Галицькому районі працювали 271 двірник, з
них 100 – у центрі.

Щодо готелів, то вільними ще є близько 12 % місць на дні матчів у
готелях та близько 20 % – у хостелах. Зокрема станом на 9 червня у самому
Львові (без готелів на околицях) вільними були близько 320 місць; повністю
заповненими на всі дні матчів є більше 10 готелів; є ще близько 700 вільних
місць у гуртожитках при навчальних закладах.

За період 8-9 червня Центри туристичної інформації відвідало близько
500 уболівальників. Загалом з 1 червня 2012 до центрів туристичної
інформації звернулося більше 1500 туристів та вболівальників. У першу
чергу це були громадяни Німеччини (75 %), а також Португалії, Польщі та
України. Крім цього, за цей період до Центру також звертались туристи з
Данії, США, Великобританії, Італії, Росії, Австрії, Японії, Швеції, Пд. Кореї,
Китаю, Венесуели та ін. Цікавились поселенням, екскурсіями загалом. Скарг
не було (Євро-2012 у Львові: цифри та факти // Zaxid.net
(http://zaxid.net/home/showSingleNews.do?yevro2012_u_lvovi_tsifri_ta_fakti&
objectId=1257235). – 2012. – 10.06).

* * *
В УЄФА задоволені роботою львівської фан-зони, яка зібрала у день

першого матчу у Львові на своїй території близько 30 тис. уболівальників.
«Ми контактували з УЄФА щодо роботи фан-зони. У них позитивні

враження і про атмосферу на фан-зоні, як люди себе поводять і як працюють
служби міста та партнери міста», – розповів директор департаменту «Євро-
2012» О. Засадний.
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За його словами, це тому, що є дуже хороша співпраця щодо
прибирання, щодо охорони у місті.

 «Ми дуже задоволені співпрацею з Державною службою охорони і по
запуску людей, і по контролю у фан-зоні. Інцидентів не було, тільки вчора
затримали одного українця, який вів себе не зовсім коректно. Загалом була
добра якість санітарних послуг, вони не думали, що у нас буде все так гарно
і чисто. Я думаю, що ми все зробили правильно», – додав чиновник.

Він також повідомив, що місто очікує величезного напливу людей на
матчі за участю збірної України. «Думаю, це для нас буде більший виклик,
ніж навіть під час матчів у Львові. Наша фан-зона не є найбільша, але вона є
найзатишніша і знаходиться у центральній частині міста, тут неповторна
атмосфера», – розповів директор департаменту «Євро-2012» (О. Засадний: В
УЄФА задоволені львівською фан-зоною // Zaxid.net
(http://zaxid.net/home/showSingleNews.do?zasadniy_v_uyefa_zadovoleni_lvivsk
oyu_fanzonoyu&objectId=1257233). – 2012. – 10.06).

* * *
За перші дні чемпіонату Європи з футболу 2012 року приймаючий Львів

заробив майже 10 млн грн. Про це повідомила начальник управління
туризму Львівської міської ради Г. Гриник. За її словами, в середньому
кожний вболівальник витрачає у Львові 110 євро на день. «За нашими
підрахунками в середньому за останні три дні як українські, так і іноземні
туристи залишили у Львові близько 9 млн грн. Кожний турист витрачає в
день майже 110 євро. Ми розраховуємо, що за місяць наше місто отримає
30-40 млн грн від туристів», – сказала Г.  Гриник.

 Вона також повідомила, що станом на 11 червня приймаюче місто
відвідали понад 60 тис. уболівальників. «До нас завітало дуже багато
туристів. Серед них багато вболівальників, які приїхали з різних регіонів
України, нашої області, інших країн, щоб пліч-о-пліч святкувати це
неймовірне дійство, якого ми чекали так багато років. Станом на 11 червня
місто відвідало 60 тис. туристів, вболівальників, фанатів. Вони в середньому
залишаються в місті на півтора-два дні.  А в зв’язку з тим,  що перший матч
був дуже успішним, сподіваємося, що туристи залишаться до кінця червня.
Серед туристів найбільше вболівальників з тих країн, збірні яких грають у
Львові», – розповіла начальник управління туризму ЛМР (Львів вже
заробив понад $1 млн // Інформаційний центр «Україна-2012»
(http://ukraine2012.gov.ua/news/194/54162). – 2012. – 12.06).

* * *
Первый матч Евро-2012 во Львове прошел без нарушений

общественного порядка. Об этом сообщили в Главном управлении МВД
Украины во Львовской области.
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Отмечается, что милиция области обеспечила охрану общественного
порядка во время матча Чемпионата Европы по футболу между командами
Португалии и Германии.

Для обеспечения безопасности граждан, в том числе иностранных
болельщиков, во Львов приехали правоохранители из разных регионов
страны. Все действия украинских правоохранителей, в частности, возле
стадиона «Арена-Львов», где на момент матча находилось около 33 тыс.
болельщиков, были четкими и согласованными, что дало возможность
контролировать ситуацию и не допустить значительных правонарушений.

Не зафиксировано нарушений и в двух фана-зонах, одна из которых
организована в центре Львова, а вторая – на территории Львовского
ипподрома (Матч между сборными Германии и Португалии прошел без
нарушений // Левый берег
(http://society.lb.ua/life/2012/06/10/155474_match_mezhdu_sbornimi_germanii
.html)).

* * *
За інформацією управління транспорту та зв’язку ЛМР, після

закінчення футбольного матчу у Львові вболівальників зі стадіону розвезли
вдвічі швидше, ніж цього вимагають стандарти УЄФА.

Окрім громадського транспорту, до стадіону з центра міста курсували
спеціальні експрес-маршрути, де курсувало 65 автобусів великої місткості.
Вони їхали до вул.Вернадського та до ТЦ «Кінг Крос».

«З вул. Вернадського ми вивезли вболівальників за 45 хв., а з
вул. Стрийської – за 1 год. Після того до нас у штаб приїхали представники
УЄФА, які не просто були щиро здивовані, а приємно вражені таким часом.
Бо за стандартами УЄФА, стадіон має бути звільнений до 2 годин. Ми
впоралися набагато швидше. Вони були просто шоковані», – повідомив
заступник начальника управління транспорту та зв’язку ЛМР А.  Білоус.

«Ми чергували на зупинках, казали людям, де зупинитися і чекати на
автобус. Слід зазначити, що німці, португальці, поляки – дуже
дисципліновані, вони дотримувались наших інструкцій, сідали в автобуси і
їхали», – додав чиновник. За його словами, не обійшлось також без курйозів.

«За 10 хв до закінчення матчу зі стадіону вибігли 4 німці, які не
встигали на поїзд з пересадкою у Кракові. Були просто у розпачі. І ми взяли
один автобус і цих 4 людей завезли на залізничний вокзал. Вони були
вдячні», – розповів А. Білоус (Фанів з «Арени Львів» розвезли удвічі
швидше,  ніж вимагає УЄФА //  Zaxid.net
(http://zaxid.net/home/showSingleNews.do?faniv_z_areni_lviv_rozvezli_udvichi
_shvidshe_nizh_vimagaye_uyefa&objectId=1257231). – 2012. – 10.06).

* * *
Львівське КП «Агенція з підготовки м. Львова до Чемпіонату Європи з

футболу 2012» за результатами тендеру уклало з Львівським вищим ПТУ
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ресторанного сервісу та туризму угоду на постачання харчування
львівським волонтерам.

За 182 тис. грн замовлено 9950 обідів, які складатимуться з сендвічу та
печива. Сендвічі на 350 гр. готуватимуть із свіжого багета із курятиною,
печеною яловичиною або домашньою шинкою, овочів та соусу. Таким
чином обід для волонтера обійдеться в 18,29 грн.

Разом з тим, Київське ГУ з підготовки та проведення Євро-2012
витратить на харчування одного столичного волонтера в декілька разів
більше – 50 грн. Упродовж 24 днів дві тисячі київських волонтерів будуть
отримувати талони на обід в мережі «Два гусі» (ТОВ «Теско-Сервіс»).
Харчування для киян складатиметься з комплексного обіду (гарнір, друга та
перші страви, салат, хліб та напої) та ланч-пакету, до якого входить сендвіч,
батончик-мюслі, печиво, фрукти, горішки, сік або вода, серветки
(Львівських волонтерів годують набагато гірше, ніж київських //
Львівський портал (http://portal.lviv.ua/news/2012/06/11/111745.html)).

* * *
Підбиваючи підсумки перших днів чемпіонату Євро-2012, директор

ЛКНП «Центр розвитку туризму міста Львова» Н. Радіоненко, зазначила, що
очікування Львова справдились.

За словами експерта, до міста завітало близько 60 тис. туристів.
Н. Радіоненко каже, що сатисфакцію отримали всі: ресторатори, гості
приємно вражені і медіа поширюють їх позитивні відгуки.

«Ті, хто  поставив оптимальну ціну, а також надають послуги високої
якості, що відповідають європейським стандартам отримали цю
сатисфакцію на яку вони розраховували, можливо до кінця чемпіонату, ця
сума буде більшою», – зазначила Н. Радіоненко.

«Перші дні чемпіонату можна охарактеризувати так: дуже добре. Перш
за все це атмосфера. Медіа простір заповнений позитивною інформацією
про Львів, яка буде давати невдовзі хороші результати, що для нас
важливо», – зазначив ресторатор, власник ресторану «Дарвін» М. Зархін.

«Усі місця у закладах зайняті, відповідно касові показники
збільшились», – додав М. Зархін.

Львівський ресторатор В. Арзуманян у свою чергу розповів: «Туристи,
які приїхали до Львова, говорять: ми любимо Львів, ми до Львова приїдемо.
Ми дали змогу європейським туристам зекономити. Вони планували
витратити в середньому 2 тис. євро за два дні і потратили значно менше.
Європейці економні і вони ці речі приймають до уваги, відтак планують
повернутись сюди із сім’ями та друзями» (Очікування Львова від Євро-2012
справдились – експерти-ресторатори // ВГОЛОС
(http://vgolos.com.ua/turizm/news/1388.html). – 2012. – 11.06).
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Негативні відгуки у ЗМІ

Львівська міськрада і міський голова Львова А. Садовий зіграли злий
жарт з волонтерами і журналістами, які акредитувалися на висвітлення
подій «Євро-2012» у місцевому медіа-центрі «Львів 2012».

В акредитаційних посвідченнях, виданих волонтерам і журналістам,
чітко вказано, що «ця акредитація дає право безкоштовного проїзду в
громадському транспорті». У медіа-центрі «Львів-2012» підтвердили, що всі
акредитовані мають право безкоштовного проїзду у міських маршрутках та
електротранспорті на час «Євро-2012» Однак на ділі виявилося, що все не
так просто.

Після звернення декількох акредитованих у міському медіа-центрі осіб,
яких водії маршруток навідріз відмовлялися везти безкоштовно.

Як повідомив начальник управління транспорту Львівської міськради
М. Жук, гарантоване право на безкоштовний проїзд у громадському
транспорті Львова на час «Євро-2012» мають три категорії осіб: учасники
офіційних делегацій, особи, акредитовані в УЄФА, та люди з квитками на
матчі «Євро-2012». Кошти за перевезення цих людей компенсує УЄФА.

Безкоштовний проїзд усіх решта категорій – волонтерів, журналістів,
які мають місцеву акредитацію – залежить від доброї волі перевізників.

«Ми попросили перевізників, зустрічалися з ними, попросили
перевозити волонтерів, журналістів, які мають місцеву акредитацію,
безкоштовно. Зрозуміло, перевізники «похникали» і сказали, що добре,
постараємося це зробити», – повідомив начальник управління транспорту.

«Вони дали згоду. Але їм за це ніхто не компенсує. Вони їх просто
перевозять», – пояснив М. Жук.

На запитання, як діяти у ситуації, коли водії відмовляються
безкоштовно перевозити осіб, акредитованих у місцевому медіа-центрі,
М. Жук, розводячи руками, відповів: «Перевізникам за це ніхто не
компенсує, вони на свій розсуд, з доброї волі возять. Відповідно, є
недобросовісні водії, які їх не хочуть везти з доброї волі… Вони б не мали
виганяти. Але немає документа, який їх зобов’язує безкоштовно перевозити
цю категорію людей».

Жук підкреслив, що право безкоштовного проїзду волонтерів і
журналістів є лише за усною домовленістю з перевізниками.

«Це є усна домовленість і більше нічого. Немає документа, який би
регулював право безкоштовного перевезення. Нас попросили це зробити, ми
це постаралися зробити, на скільки ми це можемо», – сказав він,
зазначивши, що усі львівські перевізники дали таку усну згоду.

Акредитованим у міському медіа-центрі журналістам та волонтерам,
яких виганяють з міського транспорту, Жук порадив писати скарги в
управління транспорту (А. Садовий зіграв злий жарт з волонтерами і
журналістами, акредитованими на «Євро-2012» //  Західна інформаційна
корпорація (http://zik.ua/ua/news/2012/06/08/352625)).
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* * *
У Львові на відрізку майбутньої вул. Вернадського біля автовокзалу, по

якій автобуси з вболівальниками їдуть на стадіон, провалилася частина
асфальту.

Яма, діаметром близько 1 метра, утворилася посередині дороги, якою
курсують так звані шатл-баси. Хоча повністю провалилася лише частина
асфальту, провалля є глибоким і протяжним. Тоненьке дорожнє покриття
буквально висить в повітрі. Відтак, проїзд цим відрізком дороги
ускладнений. За лічені хвилини утворився значний затор з автобусів, що
курсують між центром і стадіоном.

Водії, що стали очевидцями провалювання асфальту, кажуть, що їздити
тут тепер небезпечно. Цілком ймовірно, що дорога може продовжити
провалюватись, адже під тонким шаром асфальту новозбудованої дороги
видно лише звичайний пісок, що легко вимивається водою.

Додамо, що до сьогодні цей відрізок дороги не використовувався на
повну потужність. Адже під час репетицій та підготовчих робіт людей на
стадіон завозили по двох інших дорогах. Натомість, з обіду тут з різницею у
кілька хвилин курсують автобуси з глядачами першого матчу Євро-2012 у
Львові між збірними Німеччини та Португалії (У Львові вже провалюється
дорога до стадіону // Західна інформаційна корпорація
(http://zik.ua/ua/news/2012/06/09/352803)).

* * *
Львівські готельєри прорахувались з високими цінами на проживання

для вболівальників «Євро-2012». На сьогодні є майже 15 % вільних місць.
У готелях до останнього ставили умови: 100 % оплата і бронювання

тільки на три дні. З 60 готелів у місті повністю заповнені 10. Більше
половини вільних місць у гуртожитках, де ціна – 30 євро за добу.

Багато вболівальників з Німеччини і Португалії мешкають у польських
містах. Для прикладу, у Кракові створили економ-пакети для фанів: п’ять
днів проживання, харчування, екскурсії, розваги, поїздки на матч у Львів і зі
Львова – 500 євро (Жадібність львівських готельєрів зіграла з ними на
«Євро-2012» злий жарт // Західна інформаційна корпорація
(http://zik.ua/ua/news/2012/06/11/352888)).

ДОНЕЦЬК

Общественный транспорт в Донецке в дни проведения матчей
Чемпионата Европы по футболу 2012 года будет работать круглосуточно, –
сообщает пресс-служба Донецкой облгосадминистрации.

 «Автоперевозчики основных маршрутов городского движения выделят
транспорт для ночных рейсов в дни проведения игр футбольного турнира
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для того, чтобы жители города, болельщики и гости Донецка могли
беспрепятственно передвигаться по городу и по-настоящему насладиться
атмосферой футбольного праздника европейского масштаба», – говорится в
сообщении.

 Матчи Евро-2012 в Донецке будут проходить 11 июня, 15 июня,
19 июня, 23 июня и 27 июня (Общественный транспорт в Донецке в дни
матчей Евро-2012 будет работать круглосуточно // Остров
(http://www.ostro.org/donetsk/society/news/401076). – 2012. – 08.12).

* * *
Милиционерам Донецка помогают 16 английских и 7 французских

полицейских. В основном это споттеры – полицейские, которые постоянно
работают в среде футбольных фанатов и хорошо знают, чего от них можно
ожидать.

Полицейские встречают группы фанатов-соотечественников в
аэропорту, работают в районе фан-зоны и стадиона, патрулируют улицы.
Основная их задача – профилактическая работа. Беседы с чрезмерно
активными фанами дают положительный эффект, ведь никто не хочет
попасть в базу «проблемных» болельщиков и впредь лишиться возможности
посещать матчи. Поэтому, уже в аэропорту, видя своих правоохранителей,
фанаты понимают, что в случае нарушения закона об этом быстро станет
известно на родине.

Полицейские из Англии не ждут неприятностей от своих сограждан.
Д. Мерфи, инспектор из Блэкберри, отмечает, что необходимые меры были
приняты еще в Великобритании, поскольку агрессивным фанатам был
запрещен выезд из страны. В связи с этим более тысячи человек не попадет
на Евро-2012. Д. Мерфи признается, что не ожидала, что Донецк – такой
красивый город с приветливыми людьми, а в будущем хотела бы приехать
сюда еще раз в качестве туриста.

Руководитель группы французских полицейских А. Бутоне, начальник
национального Департамента борьбы с хулиганством, доволен
сотрудничеством с украинской милицией и высоко оценивает ее уровень
подготовки и профессионализм. Он отмечает, что французские фаны ведут
здесь сдержаннее, чем во Франции (Донецкой милиции помогают
споттеры из Англии и Франции // Независимое Бюро Новостей
(http://nbnews.com.ua/news/44115). – 2012. – 11.06).

* * *
Синие палатки с логотипами Евро-2012 стали приметой дня в Донецке.

По данным пресс-центра городского совета «Донецк-2012», в шахтерском
городе открыто для гостей Чемпионата Европы по футболу
29 информационных центров.

Информационные центры расположились на основных транспортных
развязках – в аэропорту, железнодорожном и автовокзалах, на многолюдных
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улицах и площадях, сообщает пресс-центр горсовета. Их обслуживает
425 волонтеров, прошедших специальную подготовку. Именно они помогут
гостям Донецка найти необходимый отель, стадион, фан-зону.

Информационные центры будут работать до завершения
Еврочемпионата (Донецк открыл 29 информационных центров для
гостей Евро-2012 // Ирта-fax (http://irtafax.com.ua/news/2012/06/2012-06-
11-45.html)).

* * *
Постояльцы кемпинга на 60 % состоят из болельщиков Англии и в

равных пропорциях, приблизительно по 20 %, болельщиков Франции и
России.

Кроме того, донецкий кемпинг радуют своим присутствием болельщики
из Японии, Китая, Ирландии и Австралии.

По информации генерального менеджера Кемпинг парка С. Хановича,
11 июня 2012 ожидается прибытие еще 700 гостей, которые ранее
забронировали места.

Кемпинг парк расположен на юге въезда в Донецк между трассами на
Мариуполь и Запорожье. Парк имеет автостоянку на 1000 автомобилей,
250 шатров на 4 комнаты каждый, а также фуд-корт и развлекательные
площадки (Донецкий кемпинг ожидает еще 700 гостей Евро-2012 //
Ирта-fax  (http://irtafax.com.ua/news/2012/06/2012-06-11-21.html)).

* * *
В Донецке в рамках проведения финального тура Чемпионата Европы

по футболу 2012 начало свою работу фан-посольство.
Как сообщили в пресс-центре при Донецком горсовете, под лозунгом

«Болельщики – для болельщиков!» фан-посольство будет оказывать
консультационные и информационные услуги для поддержки болельщиков
сборных во время проведения Евро-2012. Информация и помощь
предоставляется всем фанатам или посетителям футбольного турнира.

В сообщении подчеркнули, что создание фан-посольства в
принимающем городе является неотъемлемой частью программы
гостеприимства во время проведения турнира. Важной функцией фан-
посольства также является помощь в культурном обмене между
болельщиками разных стран, что ведет к повышению общего
образовательного уровня фанов, в том числе и украинских.

В Донецке начинают работать одно стационарное и два мобильных
фан-посольств – Англии и Франции.

Мобильные фан-посольства будут работать два дня до матча и один
день после матча национальной команды. Они будут иметь свободный
доступ ко всем евро-объектам в принимающем городе, где будет больше
всего болельщиков. Ради возможности оказания всесторонней помощи
болельщикам во время пребывания в Донецке, мобильные фан-посольства
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будут передвигаться по центру города между основными объектами Евро-
2012.

Персонал стационарного фан-посольства в городе составляют
координатор, фан-эксперты и волонтеры.

«Инициатива создания фан-посольств принадлежит болельщикам
Великобритании на чемпионате Европы в 1998 году, – объяснил
координатор стационарного фан-посольства в Донецке С. Пронкин. – Сама
идея фан-посольств заключается в том, чтобы сами фанаты смогли
облегчить путешествие другим фанатам на выездные матчи национальных
сборных. С 2012 года проект «Фан-посольство» вошел под крыло УЕФА».

Обращаясь в фан-посольство, болельщики имеют возможность
получить информацию о местах отдыха, о том, где можно быстро
перекусить, узнать информацию о культурно-массовых мероприятиях в
Донецке, расписание движения поездов и самолетов. Также болельщики в
фан-посольстве могут получить журналы на футбольную тематику,
печатную продукцию местной ультрас-группы «Zaboys ultra», информацию
об истории и этапы формирования фан-клубов в городе (плакаты,
фотографии, памятные сувениры), а также плакаты с изображением
символики Евро-2012, миниатюрные флаги команд-участниц, значки и
другую сувенирную продукцию.

По словам С. Пронкина, в Донецке начинают работу шесть
французских и десять английских фан-экспертов, которые будут находиться
в центре города, в аэропорту и на железнодорожном вокзале, на бульваре
Пушкина и др.

«Мы имеем прямые контакты с дипломатическими миссиями этих
стран, которые во время Евро-2012 будут работать в Донецке. За день до
четвертьфинала и полуфинала ждем открытия фан-посольств тех команд,
которые примут участие в этих соревнованиях. Фан-посольство – это бренд,
хорошо знакомый всем европейцам!», – заключил координатор
стационарного фан-посольства в Донецк (На Евро-2012 появилось фан-
посольство // Луганск. Комментарии
(http://lugansk.comments.ua/news/2012/06/11/085130.html)).

ХАРКІВ

Около 15 тыс. болельщиков сборной Нидерландов по футболу 9 июня
прошли маршем в Харькове от фан-зоны на площади Свободы до стадиона
«Металлист».

Колона вышла с площади Свободы и прошла по улицам Иванова,
Пушкинской, площади Конституции, Московскому проспекту, площади
Руднева и улице Плехановской до стадиона «Металлист».

Движение транспорта по улицам, по которым идет фан-колонна, было
перекрыто.
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Большинство участников были одеты в оранжевую одежду и несли
полотнища оранжевого цвета.

По ходу следования колоны их приветствовали харьковчане, стоящие
вдоль дорог, многие фотографировались с болельщиками.

Кроме того, нидерландских болельщиков приветствовали болельщики
сборной Дании в красно-белых одеждах.

Многие из них шли до стадиона вместе с болельщиками из
Нидерландов.

Колону сопровождала милиция. Марш прошел без происшествий.
Представитель болельщиков Нидерландов сообщил, что такие марши

являются для них традиционными и они намерены их повторить перед
следующими мачтами Нидерландов в Харькове (Голландские фанаты
прошли маршем в Харькове Левый берег //
(http://society.lb.ua/life/2012/06/09/155431_gollandskie_fanati_proshli_marshe
m.html)).

* * *
Министерство иностранных дел Нидерландов выразило благодарность

украинской стороне за организацию пребывания нидерландских
болельщиков во время Евро-2012 в Харькове. Об этом во время экскурсии
по кемпингу голландских болельщиков «Оранж-кемп» на территории
Журавлевского гидропарка в Харькове сообщил директор Департамента по
вопросам подготовки Евро-2012 по футболу Харьковского городского
совета А. Нечипоренко, говоря об освещенных в СМИ проблемах с
размещением некоторых болельщиков из Голландии.

«Нидерландская сторона считает действия украинской стороны
адекватными. Представители МИД Голландии выразили благодарность
украинской стороне за прекрасную организацию пребывания нидерландских
болельщиков в Харькове и попытки защитить интересы голландцев
должным образом», – сказал А. Нечипоренко.

Он подчеркнул, что все болельщики, которые прибыли на матчи Евро-
2012 в Харьков, размещены должным образом.

«Все устроены, все нормальным образом размещены, проблем там нет»,
– подчеркнул А. Нечипоренко (Нидерланды поблагодарили Харьков за
размещение болельщиков // Ирта-fax
(http://irtafax.com.ua/news/2012/06/2012-06-13-08.html)).

* * *
Около 1 млрд евро ушло на подготовку Харькова к Чемпионату Европы

по футболу 2012 года.  Об этом сообщил директор Департамента по
вопросам подготовки Евро-2012 по футболу А. Нечипоренко.

Эти средства пошли на реконструкцию взлетно-посадочной полосы
Международного аэропорта «Харьков» и стадиона «Металлист»,
строительство спортивной базы «Солнечный», обновление автомобильного



26

пункта пропуска «Готовка», строительство и ремонт дорог, оборудование и
капитальный ремонт больниц, строительство гостиниц, линий
электропередач, создание медиацентра для работы журналистов. Деньги
также направили на реконструкцию парка им. Горького, разработку проекта
и строительство аэродромно-диспетчерской вышки аэропорта,
реконструкцию ремонтно-экипировочного депо Южной железной дороги,
создание информационных центров для туристов, разработку туристических
схем, карт, покупки автомобилей и мебели для экскурсионных центров и
многое другое.

 В 2012 году на подготовку Харькова к чемпионату потратили
593 млн грн, отмечают харьковские чиновники. В частности, 337 млн грн
потратили из государственного бюджета, 100 млн 17 тыс. грн – из
городского, 44,1 млн грн – из областного, 112,6 млн грн – из средств
частных инвесторов (Харьков потратил на Евро-2012 около 1 млрд евро //
Інформаційне агентство «Регіональні Новини»
(http://regionews.com.ua/node/46522). – 2012. – 12.06).

Економічне значення ЄВРО-2012

Затраты на проведение чемпионата Евро-2012 с украинской стороны
составили $ 5,5 млрд. Об этом на пресс-конференции сообщил вице-премьер
– министр инфраструктуры Украины Б. Колесников.

«Спортивная составляющая – это $ 800 млн. В том числе строительство
стадиона в Киеве – $ 550 млн, Львовского стадиона – $ 200 млн, еще
$ 50 млн было выделено на Харьковский стадион», – сказал он.

По словам Б. Колесникова, около $ 4,5 млрд были выделены на
строительство аэропортов и других объектов инфраструктуры. Общий
объем затрат на обслуживающий персонал составил $ 55 млн.

По словам вице-премьера, всего над подготовкой Евро-2012 работали
около 40 тыс. инженеров, строителей и архитекторов, а в смежных
компаниях – около 500 тыс. человек в более чем 40 странах мира (Украина
потратила на Евро $ 5,5 млрд – Б. Колесников // Независимое Бюро
Новостей (http://nbnews.com.ua/news/44289). – 2012. – 12.06).

Негативні відгуки у ЗМІ

Первые последствия от проведения чемпионата по футболу Евро-2012 в
Украине уже нашли свое отражение в пунктах обмена валюты и местах
общественного питания. Об этом рассказал экономический эксперт
А. Охрименко.

 «Особенно ярко проведение Евро-2012 отразилось на обменных
пунктах – стали более дешевле покупать и дороже продавать. До Евро-2012
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доллар продавали где-то по 8,10, а покупали по 8,05. А сейчас уже покупают
по 7,95, вот какая уже разница стала. И это очень ярко замечено», –
рассказал А. Охрименко.

Коснулось проведение чемпионата и мест общественного питания – в
них выросли цены и увеличился ассортимент.

«Велика вероятность того, что, наверное, к Евро-2012 повысили цены в
заведениях общественного питания. Даже если лично посмотреть на ту
ценовую политику в кафе, где сам часто бываешь, то, во-первых, появился
новый ассортимент, а значит и цены повысились. Учреждения
позиционируют увеличение разнообразия блюд как некоторое улучшение,
но никаких существенных изменений на самом деле нет. Я вот видел, что в
одном заведении резко увеличился ассортимент напитков, а с ним и цены.
То есть чисто визуально, можно сказать, что цены повысились. Особенно
принимая во внимание, что многие заведения перед праздниками изменили
свои витрины, а с ними и цифры на них», – сказал эксперт.

Европейцы на такую ценовую политику, вероятнее всего, согласятся и
особенно перебирать заведениями не станут. А вот украинцы начнут более
разумно тратить средства на еду в кафе.

«Да сколько там будет тех европейцев. К тому же, они приедут на
достаточно короткое время и вряд будут обращать внимание на изменение
цен. Это если бы они приезжали сюда по несколько раз или на месяц
приехали, то они бы знали о повышении. А так они даже не увидят что
выросло, а что нет. Конечно, можно найти кафе, которые повысили цены не
значительным образом и однозначно будут искать именно такие, где есть
более дешевая альтернатива. А те, которые подняли, просто будут делать
после Евро-2012 различные акции и скидки, чтобы вновь привлечь
украинцев ходить именно к ним», – отметил экономист (Украинские
обменники и рестораны уже подстроились под Евро-2012 // Ирта-fax
(http://irtafax.com.ua/news/2012/06/2012-06-11-07.html)).

* * *
Після закінчення Чемпіонату ЄВРО-2012 в парламенті необхідно

створити комісію з розслідування використання всіх коштів, виділених для
його організації та проведення. Про це заявив лідер Компартії України
П. Симоненко.

За словами П. Симоненка, вже сьогодні є деяка критика з боку
іноземних гостей, що стосується організації Чемпіонату з футболу.

«Але я вважаю, що всі шорсткості підуть на задній план, і всі зусилля
наших громадян будуть гідно оцінені», – сказав він.

У той же час П. Симоненко підкреслив, що якщо говорити про
проблеми ЄВРО-2012, то їх варто розглядати в більш широкому контексті.

«Ми повинні розуміти, що дуже багато чого в цьому Чемпіонаті
робилося не для користі країни, а для набивання власної кишені. Це
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стосується і високих цін в готелях, нерозвиненості інфраструктури,
виділення занадто великих коштів на деякі об’єкти», – сказав він.

У зв’язку з цим П. Симоненко вважає, що потрібно серйозно, на
державному рівні, підвести підсумки організації та проведення ЄВРО-2012.

«Адже ЄВРО-2012 оголило багато проблем в Україні. Але потрібно
розуміти, що гості приїдуть і поїдуть, а люди за рахунок яких з бюджету
виділялися мільйони – залишаться», – підсумував лідер КПУ
(П. Симоненко: Парламент зобов’язаний розслідувати, як витрачалися
гроші на ЄВРО-2012 // Компартія України  (http://www.kpu.ua/petro-
simonenko-parlament-zobovyazanij-rozsliduvati-yak-vitrachalisya-groshi-na-
yevro-2012). – 2012. – 08.06).

* * *
Подготовка к Евро-2012 стала крупнейшим коррупционным скандалом в

Украине за все 20 лет, считает народный депутат из фракции БЮТ
О. Семерак.

«Подготовка к Евро-2012 стала крупнейшим коррупционным скандалом
в Украине за все 20 лет. В Государственную целевую программу подготовки
к Евро-2012 правительство Н. Азарова внессло 28 поправок, увеличив ее
стоимость с 5 млрд грн до 80 млрд грн» – сказал парламентарий.

Бютовец обвиняет власть в том, что она создала коррупционную схему,
выведя подготовку к чемпионату из-под действия тендерного
законодательства. «Правительство создало новую коррупционную схему,
выведя из-под действия тендерного законодательства подготовку к Евро-
2012, и затем в эту программу начали закачивать свои «хотелки». Они
превратили Евро-2012 в ширму для объяснения сверхзатрат из госбюджета»,
– подчеркнул оппозиционер.

Ранее О. Семерак утверждал, что в процессе подготовки к чемпионату
Европы по футболу из бюджета Украины было украдено не менее 25-
30 млрд грн. Ссылаясь на данные неких экспертов, он заявлял, что при
финансировании мероприятий по подготовке к футбольному чемпионату
откаты достигали почти 50 %.

Напомним, заместитель председателя Верховной Рады Н. Томенко и
депутат О. Семерак внесли на рассмотрение парламента проект
Постановления «О заслушивании информации Кабинета Министров
Украины об осуществлении закупок товаров, работ и услуг за
государственные средства для потребностей, связанных с подготовкой и
проведением в Украине финальной части чемпионата Европы 2012 года по
футболу». Согласно этому проекту, такую информацию Кабмина должны
были заслушать на пленарном заседании Рады не позднее 16 марта этого
года (Подготовка к Евро-2012 – крупнейший коррупционный скандал, –
мнение // Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua/2012/06/11/603068)).
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* * *
Половина цены каждого объекта, построенного к Евро-2012, – «откат».

Об этом накануне заявил народный депутат (БЮТ-Батьківщина)
С. Власенко.  Также, по словам депутата, под предлогом Евро были
возведены объекты, не имеющие отношения к чемпионату и футболу
вообще, от вертолетных площадок до ледовых стадионов. Всю собранную
информацию по подобным нарушениям оппозиция передала в
Международную группу по противодействию отмыванию грязных денег
(FATF).

Напомним, что ранее коллега С. Власенко по парламентской фракции
О. Семерак назвал подготовку к Евро-2012 одним из самых крупных
коррупционных скандалов в истории Украины.

В то же время в Партии регионов предложили провести проверку
расходов средств, выделенных на подготовку к Евро-2012, начиная с
деятельности правительства Ю. Тимошенко (Откаты при строительстве
объектов к Евро-2012 составляли 50 % – С. Власенко // Независимое
Бюро Новостей (http://nbnews.com.ua/news/44325). – 2012. – 13.06).

Політичне значення ЄВРО-2012

Позитивні відгуки у ЗМІ

Директор турніру Євро-2012 М. Каллен вважає, що Україна та Польща
зробили неможливе, аби підготуватися до Євро-2012.

«Думаю, ми зробили більше, аніж це було можливо. Впевнений, що
матимемо «великий турнір». На нього приїдуть багато фанів, адже Україна
та Польщі – великі країни і люди там живуть футболом», – зазначив
М. Каллен.

 Він додав, що найбільшим викликом, зокрема для України, був брак
часу на підготовку, але українці зробили все на найвищому рівні.

 Погоджується з М. Калленом і заступник голови Нацагентства Євро-
2012 В. Жалдак, який додає, що українці створили диво, в яке зараз навіть
важко повірити.

 «Найскладніше було організуватися та мобілізувати усі сили. Ще два
роки тому було важко уявити спільний митний та прикордонний контролі на
україно-польському кордоні, а зараз це все вже є. Це величезний крок до
євро інтеграції», – резюмував В. Жалдак.

 Він додав, що зразковою для подібних масштабних проектів була
співпраця та координація сил українців та поляків.

 На думку директора турніру Євро-2012 в Україні М. Лубківського,
найбільшими випробуваннями для України до Євро-2012 стали часовий
ліміт, умови фінансової кризи та новизна проекту.
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 «Всі ці чинники створювали величезні труднощі, але мені приємно
зараз констатувати, що Україна зробила більше, аніж могла», – сказав
М. Лубківський.

 Оцінивши підготовку Варшави та Києва до Євро-2012, він відзначив
для себе, що полякам є чому повчитися в українців.

 «Наприклад, мені більше сподобалася наша фан-зона. Вона
просторіша, домашня. Стадіони прекрасні і в нас, і в поляків, а все решта
побачимо згодом», – резюмував функціонер чемпіонату (Україна та
Польща зробили неможливе // Biznes.km.ua
(http://biznes.km.ua/onenews/Ukrayina-ta-Polshcha-zrobili-nemozhlive.html). –
2012. – 09.06).

* * *
Украина встречает чемпионат Европы по футболу-2012 на высоком

уровне, достигнув европейских стандартов во всех сферах. Об этом заявил
вице-премьер-министр – министр инфраструктуры Украины Б. Колесников.

«Важно и то, что Украина впервые за историю независимости провела
промокампанию на международном уровне. Евро-2012 дал уникальный
шанс представить нашу страну в мире, достичь европейских стандартов не
только в организации турнира, но и в жизни наших граждан. Так что от
Евро-2012 выиграл каждый украинец», – отметил вице-премьер.

Кроме того, он сообщил, что «общая готовность высока: и объектов
инфраструктуры, и организационной составляющей, системы безопасности,
сервисных служб».

«Успех был гарантирован лишь в том случае, если каждый,
задействованный в команде, поставил себя на место болельщика, который
впервые приехал в Украину. Так что продумали все до мелочей. Но оценка
готовности принимающей страны будет поставлена 1 июля, после
финального свистка Евро-2012. Только тогда команда, ответственная за
приготовление, сможет вздохнуть с облегчением», – добавил Б. Колесников.

Также, по его словам, главные достижения были сделаны в
транспортной отрасли, прежде всего в авиации.

«В наследство от Евро-2012 украинцы получат четыре новых
международных аэропорта, которые будут служить минимум 20 лет. Если
говорить серьезно, без международных аэропортов и транспортной
инфраструктуры страна не получит никаких внешних инвестиций», –
резюмировал вице-премьер-министр (Б. Колесников: От Евро-2012
выиграл каждый украинец // Официальный сайт Партии регионов
(http://www.partyofregions.org.ua/ru/news/politinform/show/11577). – 2012. –
08.06).
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* * *
Немецкие эксперты удовлетворены подготовкой Киева к проведению

Чемпионата Европы по футболу. Об этом сказал руководитель Немецкого
общества международного сотрудничества (GIZ) М. Брандт.

«От того, что я здесь увидел, я имею очень позитивное впечатление.
Мои коллеги после посещения Львова и Харькова тоже имеют позитивные
впечатления. Они считают, что гости чемпионата пока имеют только
позитивные суждения о чемпионате. И также мои личные впечатления
позитивные. У меня не было много времени и я не смог еще ознакомиться со
всеми аспектами, потому что был занят подготовкой «Европейского
городка» (городок работает в Киеве возле Арки Дружбы народов на период
чемпионата), но от того, что я увидел – впечатления позитивне», – заверил
он.

Как отмечалось на пресс-конференции, со стороны GIZ
предоставлялась экспертная помощь Украине в подготовке к евротурниру по
футболу.

«Я могу сказать, что уровень профессионализма украинской стороны
очень высок. Действительно, все стремились сделать все как можно лучше.
Наша помощь воспринималась украинской стороной очень охотно и можно
было убедиться во взаимном профессионализме», – сказал председатель
бюро GIZ в Украине Х. Нойвегер.

На вопрос, увидели ли они все же какие-либо недостатки, Брандт
ответил: «Я пока никаких недостатков не видел. Из того, что я сам
наблюдал, мне не за что пока критиковать. Я думаю, что все сделано
прекрасно» (Немцам понравилась подготовка Украины к еврочемпионату
// Левый берег
(http://sport.lb.ua/football/2012/06/12/155898_nemtsam_ponravilas_podgotovk
a.html)).

Негативні відгуки у ЗМІ

В британском правительстве не думают о поездке в Украину на Евро-
2012.

Министр иностранных дел У. Хейг сказал, что он «не собирается
обозначать какие-либо перспективы» возможности посещения финальной
стадии Евро-2012 в Украине членами правительства Великобритании.

Министры бойкотируют переходный этап турнира в знак протеста
против обращения украинских властей с экс-премьером Украины
Ю. Тимошенко.

У. Хейг сказал, что правительство Украины может «улучшить
ситуацию» настолько, что министры смогли бы попасть на некоторые игры
чемпионата Европы.
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«Мы не обговариваем, какие конкретно условия должны быть
соблюдены, – сказал он. – Если будут улучшения, мы их увидим. И сможем
судить о них, когда их увидим. Но это вряд ли возможно, учитывая, что
времени осталось очень мало, поэтому я не хочу обозначать какие-либо
перспективы в этом вопросе» (В британском правительстве не думают о
поездке в Украину на Евро-2012 // Левый берег
(http://lb.ua/news/2012/06/10/155479_britanskom_pravitelstve_dumayut.html)).

* * *
Экс-министр по делам Европы Д. Макшейн обвиняет главу британского

МИДа У. Хейга в двойных стандартах по отношению к Украине. Об этом
пишет The Guardian.

Издание отмечает, что Британия намерена бойкотировать Евро 2012: на
групповые матчи сборной Англии не приедет ни один из министров
Соединенного Королевства.

«Некоторые министры, в частности, министр спорта Х. Робертсон,
решили не приезжать в Украину задолго до того, как Даунинг стрит потерял
терпение по отношению к политике Президента Украины В. Януковича.
Робертсон пояснил свое решение не ехать «экономической ситуацией и
большой загруженностью», – рассказывает The Guardian.

Газета подчеркивает, что бойкот Лондоном Евро-2012 поставило УЕФА
в крайне невыгодное положение.

«УЕФА пытался предоставить Чемпионат как успех Украины, но в
итоге Президент Украины В. Янукович рискует сидеть в правительственной
ложе в одиночестве, – говорится в публикации. – Однако не все
поддерживают политику Лондона по отношению к Украине. Так экс-
министр по делам Европы Д. Макшейн считает, что нынешний министр
иностранных дел Уильям Хейг использует двойные стандарты: пока Киев
изолируют, перед убийцами из Бахрейна расстилают красную дорожку
почета».

Напомним, что ряд европейских лидеров принял решение
бойкотировать Евро-2012 в связи с политической ситуацией в Украине
(Бойкот Евро в Украине – признак двойных стандартов – британские
СМИ // Независимое Бюро Новостей (http://nbnews.com.ua/news/43884). –
2012. – 10.06).

* * *
Канцлер ФРГ А. Меркель не приедет в Украину на матчи сборной

Германии в рамках группового турнира Евро-2012, который продлится до
19 июня. Об этом сообщает польское агентство РАР со ссылкой на пресс-
секретаря немецкого канцлера С. Сейберта.

По данным агентства, А. Меркель может приехать на матчи сборной в
случае ее выхода в четвертьфинал, которые будут проходить 21 или 22 июня
в Польше.
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Ранее сообщалось, что Президент Украины В. Янукович лично
приглашал немецкого канцлера посетить Украину на Евро-2012, несмотря
на то что именно А. Меркель является основным идеологом бойкота
украинской части Чемпионата (А. Меркель не приедет в Украину
поддержать немецкую сборную // Независимое Бюро Новостей
(http://nbnews.com.ua/news/43879). – 2012. – 10.06).

* * *
Организаторы чемпионата Евро-2012 настаивают на успешных

продажах билетов на матчи, проводимые в стране.
«Мы билеты продали, а люди не приехали. Только у них можно

выяснить, почему так случилось. При этом речь не идет о большом числе
болельщиков», – отметил директор турнира УЕФА Евро-2012 в Украине
М. Лубкивский.

На матче чемпионата, который прошел в Донецке, были видны пустые
места на трибунах.

В то же время, по словам вице-премьера Украины Б. Колесникова,
заполняемость гостиниц сегодня составляет «99,9%». Ежедневно, по его
словам, украинскую границу пересекают до 90 тыс. туристов
(Организаторы Евро-2012 настаивают на успешных продажах билетов
// Луганск. Комментарии
(http://lugansk.comments.ua/news/2012/06/13/065551.html)).

* * *
Из-за искаженной подачи иностранными СМИ ситуации в Донецке, на

матч Евро-2012 сюда прибыло меньше болельщиков, чем могло бы. Об этом
рассказал Донецкий городской голова А. Лукьянченко.

Отвечая на вопрос зарубежных СМИ, разочарован ли мэр города тем,
что Донецк ожидал много болельщиков из Британии на матч Евро-2012
между Англией и Францией, а приезжает сюда только порядка 3-4 тысяч,
А. Лукьянченко сказал: «Мне обидно, что пресса и телерадиокомпании, не
зная настоящей ситуации в Донецке, отдельные телекомпании показывали
Донецк, пытались его преподнести так, чего действительно в городе нет».

«Вы убедились, что Донецк – это трудовой нормальный город», –
сказал А. Лукьянченко представителю зарубежного телеканала.

На реплику журналиста о том, что в донецком аэропорту не все было
подготовлено к приезду, там велись какие-то работы, городской голова
заявил, что «аэропорт обеспечивает полностью все вопросы, которые
связаны с прибытием пассажиров» (Из-за искаженной подачи в иноСМИ
ситуации о Донецке, на Евро-2012 прибыло меньше фанов // Комитет
общественного контроля ЧЕ-12 (http://www.komitet12.org.ua/donetsk/iz-za-
iskazhennoy-podachi-v-inosmi-situatsii-o-donetske-na-evro-2012-pribilo-
menshe-fanov). – 2012. – 11.06).
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